
Study in Romania – 
panorama oportu-
nităților din învăță-

mântul superior românesc
Portalul guvernamental oferă o imagine 
de ansamblu asupra ofertei instituțiilor 
de învățământ superior din România.

MySzereda: este 
disponibil 
ghișeul digital 

al primăriei
Primăria Miercurea-Ciuc își sprijină 
cetățenii printr-o aplicație mobilă 
dezvoltată intern.

Închidem Anul educației

Liceul de Arte 
„Nagy István”
Prezentul continuă să fi e 
animat de convingerea că 
educația artistică are un rol 
important și durabil în mo-
delarea vieții culturale a mu-
nicipiului Miercurea-Ciuc și 
a împrejurimilor, în crearea, 
păstrarea și transmiterea 
valorilor culturale și artisti-
ce. Această vocație a făcut 
ca instituția să fi e distin-
să, în anul 2011, cu Premiul 
Pro Urbe de către primarul 
orașului.

4 Spații noi pentru 
elevi și preșcolari
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#plata taxelor
Se menține termenul-limită din 31 martie 
pentru plata taxelor cu reducere?

Poate că niciodată reducerea de 10% la 
plata taxelor nu a fost atât de importan-
tă ca în acest an. Măsurile de austeritate 
adoptate de Guvern au dus la majorări 
semnificative ale impozitelor la nivel nați-
onal. Primăria Miercurea-Ciuc, la fel ca în 
anii precedenți, nu a majorat coeficientul 
taxelor și impozitelor locale nici în acest 
an, însă creșterea obligatorie corelată 
cu rata inflației și majorarea impusă de 
Legea nr. 239/2025 provoacă dificultăți 
pentru mulți contribuabili. Simțim greu-
tatea acestei situații și înțelegem nemul-
țumirea existentă. Totodată, subliniem 
că până la data de 31 martie persoane-
le fizice pot achita toate cele trei tipuri 
de impozite (clădire, teren și mijloc de 
transport), iar persoanele juridice impo-
zitul pe clădiri, beneficiind de o reducere 
de 10%, dacă suma totală este achitată 
integral. Poate nu este un mare conso-
lare, dar merită să nu fie ratată această 
oportunitate.

#transportul zăpezii
De ce nu sunt transportate 
grămezile de zăpadă adunate 
de-a lungul drumurilor?

Transportul zăpezii implică costuri sem-
nificative, de aceea grămezile de zăpadă 
sunt evacuate doar atunci când acestea 
îngreunează circulația. Desigur, situația 
este monitorizată constant și, dacă orica-
re dintre aceste grămezi ar pune în peri-
col traficul, se va interveni imediat pentru 
îndepărtarea lor. Astfel de cazuri apar, dar 
se acționează numai atunci când sunt cu 
adevărat justificate.

#mersul autobuzelor
Ce posibilități au călătorii 
pentru a transmite feedback privind 
noul orar al autobuzelor?

Noua flotă de autobuze a companiei 
Csíki Trans a trecut la noul orar înainte 
de Crăciunul de anul trecut. În perioada 
de testare, care durează până la sfârșitul 
lunii ianuarie, feedback-ul călătorilor este 
deosebit de important, deoarece acesta 
contribuie la adaptarea orarului astfel în-
cât să fie cât mai comod și eficient pentru 
toată lumea. Îi încurajăm pe pasageri să 
utilizeze noile curse și să își împărtășească 
experiențele direct cu Csíki Trans. Fiecare 
sugestie este valoroasă pentru îmbună-
tățirea continuă a serviciului!
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P ortalul este dezvoltat și administrat de 
instituții publice românești, în principal 
prin colaborarea dintre Unitatea Exe-

cutivă pentru Finanțarea Învățământului Superi-
or, Cercetării, Dezvoltării și Inovării (UEFISCDI) 
și Ministerul Educației. Proiectul beneficiază, 
de asemenea, de finanțare din partea Uniunii 
Europene, inclusiv prin Fondul Social European, 
în cadrul Programului Operațional Capital Uman. 
Prin urmare, este vorba despre o sursă oficială, 
susținută de stat și nu despre un site privat sau 
cu scop comercial.

Platforma este disponibilă în principal în lim-
ba engleză, având ca public-țintă comunitatea 
internațională. Programele universitare (BA/
BSc, MA/MSc, PhD etc.) pot fi căutate în func-
ție de tip, oraș și – aspect deosebit de impor-
tant – limba de predare. De asemenea, pe site 
sunt prezentate și programele de burse lansate 
de guvernul român, inclusiv bursele de stat des-
tinate studenților străini.

Site-ul publică în mod constant știri și eve-
nimente importante, precum termene-limită și 
oferte relevante, participarea universităților din 

România la evenimente internaționale sau pro-
grame de studii internaționale.

Datorită transparenței și acoperirii sale la nivel 
național, platforma este extrem de utilă nu doar 
pentru studenții străini care doresc să studieze în 
România, ci și pentru tinerii din România interesați 
de admiterea la universități din țară. De aseme-
nea, este recomandată celor interesați de burse 
internaționale, precum și consilierilor educațio-
nali, specialiștilor din domeniul educației, profe-
sorilor și cadrelor universitare, oferind informații 
relevante și actualizate.

Este important de menționat că site-ul este 
foarte prietenos cu utilizatorii și are un de-
sign modern și atractiv. Pe lângă informațiile 
utile, prezintă și numeroase curiozități des-
pre România, adresate în special vizitatorilor 
internaționali.

Pentru cei aflați la început de drum în învăță-
mântul superior, explorarea acestui portal este 
cu siguranță recomandată, deoarece oferă in-
formații credibile și actualizate despre oportuni-
tățile de continuare a studiilor, precum și acces 
la o gamă largă de programe și burse.

Study in Romania – panorama 
oportunităților din învățământul 
superior românesc
Study in Romania (Studiază în România) este portalul oficial guvernamental al 
României, dezvoltat pentru promovarea și sprijinirea la nivel internațional a în-
vățământului superior românesc. Site-ul (www.studyinromania.gov.ro) este totodată 
foarte util și pentru publicul din țară, oferind o imagine de ansamblu asupra ofertei 
instituțiilor de învățământ superior din România.



În domeniul educației din Miercurea-Ciuc nu 
a mai existat niciodată un an atât de com-
plex și de reușit precum 2025. Din punct de 
vedere al infrastructurii s-au realizat progre-
se uriașe, iar din perspectivă profesională 
și pedagogică vorbim despre implemen-
tări care depășesc granițele orașului nostru. 
Nu întâmplător am numit anul 2025 anul 
educației și nu întâmplător dedicăm acest 
număr al publicației prezentării celor mai im-
portante evoluții ale anului trecut. Detaliile 
mărunte aproape că nici nu pot fi  mențio-
nate, atât de numeroase sunt investițiile de 
amploare. Să facem o sinteză!

E ste ușor să scriem despre ceea ce este 
spectaculos: renovarea amplă a Gră-
diniței „Micimackó” (pagina 5), fi nali-

zarea mult așteptată a construirii sălii de sport 
a Școlii Gimnaziale „Petőfi  Sándor” (pag. 6–7), 
reamenajarea estetică a curții Școlii Gimnaziale 
„Nagy Imre” (pag. 5) sau reînnoirea mobilierului, 
digitalizarea tuturor sălilor de clasă și ale progra-
melor after-school, precum și dotarea atelierelor 
de specialitate (pag. 4). Însă educația nu depinde 
doar de starea clădirilor școlare și de nivelul 
dotărilor. Este important ca elevii să meargă cu 
bucurie la școală, ca învățătorii și profesorii să 
predea într-o stare de bine din punct de vedere 
psihic, ca părinții să fi e mulțumiți; pe scurt, insti-
tuția să fi e un mediu de sprijin pentru preșcolari, 
elevi și cadre didactice, iar părinții să se conecte-
ze constructiv la rețeaua instituțională.

În acest material prezentăm acele evolu-
ții educaționale mai puțin vizibile, dar extrem de 
importante.

Un sistem unic de protecție a copilului
Primăria Miercurea-Ciuc a lansat un Program 

de protecție în școli, bazat pe o cooperare in-
terinstituțională de mai mulți ani: primul model 
complex de protecție a copilului din zonă, care 
oferă un cadru profesional unitar pentru preveni-
rea, identifi carea timpurie și gestionarea adecvată 
a hărțuirii, violenței și abuzurilor din mediul școlar. 
Scopul programului este crearea unui sistem de 
semnalare transparent și funcțional, în care școlile 
nu rămân singure în situații difi cile. Baza sistemului 
o constituie consolidarea comisiilor de specialitate 
care funcționează în școli, iar acesta se bazează pe 
trei piloni: formarea profesională a actorilor-cheie, 
un curs online de bază – reînnoit anual – destinat 
tuturor angajaților instituțiilor, precum și prevenția 
practică în școli (prin activități adresate profeso-
rilor, elevilor și părinților). Etapa pilot a programu-
lui a început deja, iar din 2026 toate instituțiile de 
învățământ din Miercurea-Ciuc vor deveni parte 
integrantă a sistemului.

Sprijin pentru sănătatea mintală în școală
Devine tot mai importantă consolidarea rezili-

enței emoționale a comunităților școlare. În acest 
spirit, toamna trecută a fost relansat programul 
municipal de sănătate mintală, care oferă sprijin 
simultan profesorilor, părinților și copiilor: în pre-
zent, 96 de cadre didactice, 49 de părinți și peste 
60 de elevi participă la acest proces. Inițiativa 
ajută ca tensiunile vieții școlare de zi cu zi să nu se 
acumuleze neobservate, ci să devină gestionabi-
le; sprijinul acordat adulților are, în fi nal, un impact 
pozitiv și asupra copiilor. Pe termen lung, progra-
mul urmărește ca școlile să fi e nu doar spații de 
învățare, ci și medii emoțional sigure.

FitSzereda pentru sănătatea copiilor
Programul FitSzereda este unul de pionierat 

la nivel național, evaluând starea de sănătate și 
nivelul de fi tness a aproape cinci mii de elevi din 
școlile orașului. Măsurătorile se bazează pe me-
todologii ale unor sisteme internaționale și nu re-
prezintă doar colectare de date: ele oferă feed-
back pentru triada copil–părinte–cadru didactic 
privind rezistența fi zică, forța musculară, com-
poziția corporală, sănătatea coloanei vertebrale, 
precum și relația dintre mișcare și stilul de viață.

Măsurătorile s-au încheiat, colectarea datelor 
este fi nalizată, iar în prezent are loc procesarea 
rezultatelor. Baza de date rezultată va oferi, la 
nivelul orașului, o imagine relevantă asupra stării 
de sănătate a elevilor, defalcată pe sexe, grupe 

de vârstă și instituții și va sta la baza unor măsuri 
țintite de promovare a sănătății pe termen lung. 
Miza anului pilot este clară: crearea unei baze cu-
prinzătoare care să servească drept busolă pen-
tru viitoarele decizii de sănătate publică în muni-
cipiul Miercurea-Ciuc.

Școala în practică
Calitatea „invizibilă” a educației se observă 

adesea în obiceiurile cotidiene – de aceea sunt 
deosebit de importante acele programe care 
educă pentru conștientizare și, în același timp, 
oferă sprijin familiilor. Programul de patinaj–înot 
consolidează cultura mișcării și relația cu spor-
tul în rândul elevilor din ciclul primar; programul 
„Pedibus” implică zilnic aproximativ 200 de copii, 
transformând mersul organizat și sigur pe jos la 
școală într-o experiență comunitară. Cabinetul 
stomatologic municipal a primit aproximativ 1200 
de elevi în anul școlar curent, oferind, pe lângă 
consultații și tratamente, și activități de educație 
pentru sănătate. Programul de educație fi nanci-
ară furnizează cunoștințe practice pentru luarea 
unor decizii responsabile, iar programul de preda-
re a limbii române creează, pentru aproape 200 
de elevi, situații ludice și experiențe privind utili-
zarea limbii.

Împreună, aceste inițiative conturează ima-
ginea școlilor care arată că învățarea nu este un 
conținut izolat, ci o experiență care se valorifi că în 
viața de zi cu zi.

Nu doar ziduri: școlile noastre să devină 
medii ale susținerii!
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Dotarea școlilor și a grădinițelor contribu-
ie în mod esențial la îmbunătățirea calității 
educației. Și din acest punct de vede-
re, Miercurea-Ciuc a făcut un pas uriaș 
înainte în anul 2025: am reușit să dotăm 
școlile și grădinițele cu mobilier școlar 
nou, echipamente digitale, echipamen-
te sportive și dotări pentru atelierele de 
specialitate. Toate acestea au fost reali-
zate cu un sprijin de 26 de milioane de lei 
în cadrul Planului Național de Redresare și 
Reziliență (PNRR). În paralel, am așezat și 
învățământul dual pe baze noi, solide.

„A m realizat o intervenție în dezvol-
tarea școlilor și grădinițelor de o 
amploare excepțională, rar întâlni-

tă chiar și la nivel național. În sute de săli de clasă, 
copiii noștri folosesc deja mobilier complet nou și 
au acces la cele mai moderne mijloace didactice”,  
a precizat primarul Korodi Attila în cadrul ultimei 
ședințe ordinare a Consiliului Local din 2025, în 
discursul său de evaluare a anului.

Pe baza listelor de necesități transmise de 
instituțiile de învățământ, pe parcursul anului 
am dotat 450 de săli de clasă cu mobilier nou 
(aproape 17.000 de piese de mobilier) și 436 de 
săli cu echipamente digitale (laptopuri, impri-
mante laser, camere și boxe pentru videoconfe-
rințe, scanere portabile, table inteligente, routere 
Wi-Fi, ecrane LED și altele). Echipamentelor 
digitale li s-au adăugat materiale educaționa-
le digitale licențiate. Am dotat 14 săli de sport cu 

echipamente sportive și două ateliere de specia-
litate cu echipamente specifi ce.

În curând vom fi naliza asigurarea echipamentele 
de laborator, precum și materialelor auxiliare specifi -
ce pentru cămine de zi și alte ateliere de specialitate.

Consolidarea învățământului dual a avut, de 
asemenea, un impact major. Acest lucru repre-
zintă un progres deosebit mai ales în contextul 
în care, la nivel național, învățământul profesional 
dual este o formă de educație relativ neglijată, 
deși contribuie semnifi cativ la formarea unor vii-
tori angajați bine pregătiți pentru piața muncii.

Reașezarea pe baze noi a învățământului pro-
fesional dual regional din Miercurea-Ciuc a început 
deja în anul 2022, odată cu constituirea unui con-
sorțiu bazat pe cooperarea dintre autorități locale, 
organizații profesionale, școli profesionale și com-
panii. Cele patru licee tehnologice din Miercurea-
Ciuc sunt conectate direct, prin această formă de 
educație, cu peste treizeci de companii din zona 
Ciuc, ceea ce le permite elevilor să aprofundeze 
cunoștințele teoretice dobândite la școală printr-o 
practică profesională intensă în cadrul fi rmelor. 
Astfel, învățarea devine totodată muncă, forma-
rea profesională are loc în medii reale de lucru, iar 
elevii intră în contact cu piața muncii încă din anii de 
școală. În anul școlar curent, peste 250 de elevi au 
început studiile în sistem dual.

Este regretabil faptul că proiectul de amploa-
re privind dezvoltarea campusului a eșuat din cauza 
restricțiilor impuse prin PNRR, însă este îmbucurător 
că am reușit să demolăm structurile de beton aban-
donate din zona centrului școlar din zona Toplița-
Ciuc și că, în pofi da acestui eșec, am reușit să conso-
lidăm semnifi cativ învățământul profesional.

Î n apropierea intersecției dintre fosta stradă Vár (a Cetății n.r. - astăzi 
strada Szász Endre) și Piața Cetății se afl a odinioară clădirea Școlii Popu-
lare Superioare de Agricultură. De-a lungul celor aproape cinci decenii 

de existență, numeroși elevi au învățat în băncile instituției și au valorifi cat cu 
succes cunoștințele dobândite aici. Pe terenul în pantă din spatele școlii erau 
amplasate clădirile gospodărești, unde se creșteau animale și unde se desfă-
șura o parte a instruirii practice a elevilor. Durata studiilor era de trei ani. Școala, 
înfi ințată din veniturile „Csíki Magánjavak” (Bunurile private ale comitatului 
Ciuc), a fost sprijinită de statul maghiar prin acordarea a patruzeci de burse.
După Primul Război Mondial, clădirea școlii populare a fost demolată, iar 
concomitent au fost îndepărtate și clădirile gospodărești, precum și gropile 
pentru îngrășăminte. Construirea unei noi școli cu profi l agricol a fost plani-
fi cată de localnici în afara orașului. La poalele Munților Harghita, în apropi-
erea drumului spre Odorheiu Secuiesc, a fost ridicată o școală modernă, în 
care a continuat formarea de specialiști.
După cel de-al Doilea Război Mondial a fost sistată și funcționarea acestei 
instituții, clădirile primind alte destinații. În prezent, imobilul este utilizat de 
armată. 

Sursa: Vofkori György: Csíkszereda és Csíksomlyó képes története (Istorie 
ilustrată pentru Miercurea-Ciuc și Șumuleu-Ciuc) (Typografi ka, Békéscsaba, 

2007, pp. 135–136)

Mobilier, echipamente digitale și sportive, 
materiale didactice – tot ce este mai bun
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Premiatul 
Pro Urbe al lunii

Liceul de Arte „Nagy István”

I storia învățământului în domeniul artelor din Miercurea-Ciuc este un 
simbol al perseverenței, al solidarității comunitare și al reînnoirii conti-
nue. Liceul de Arte „Nagy István” – împreună cu instituțiile sale prede-

cesoare – a apărut relativ târziu în istoria regiunii noastre, însă a devenit un 
actor defi nitoriu. Evoluția sa poate fi  împărțită în trei mari perioade, fi ecare 
cu mai multe etape.

Prima perioadă (1969–1989) a început odată cu înfi ințarea școlii generale 
de artă: la inițiativa profesorului de limba și literatura română Pusztai László, 
în anul 1969 a fost lansată forma integrată de învățământ artistic. Perioada 
considerată clasică a fost marcată de inaugurarea, în 1973, a noii clădiri școlare 
de lângă patinoar, unde colectivul didactic s-a consolidat într-o comunitate 
profesională unită și s-a conturat „personalitatea” școlii. Totuși, o decizie cen-
trală din 1974 a desfi ințat forma integrată de învățământ artistic, iar între 1977 
și 1981 educația în domeniul artelor a fost dispersată forțat în mai multe locații. 
Cu toate acestea, colectivul profesoral și-a păstrat vocația și spiritul.

A doua mare perioadă (1990–2008) a adus un nou impuls după schim-
barea de regim: în 1990, prin intervenția inspectorului general de atunci, 
Beder Tibor, a fost înfi ințat Liceul de Muzică și Arte Plastice. Inițial, nive-
lul liceal a funcționat în clădirea actualului Colegiu Național „Márton Áron”, 
apoi, după mai multe mutări în anii ’90, a găsit un sediu temporar în Școala 
Generală „Ady Endre”. Secția de învățământ primar a rămas în continuare 
în actuala Școală Gimnazială „Petőfi  Sándor”. Creșterea numărului de elevi 
și de specializări, precum și apariția unor noi direcții artistice – între care 
arta dramatică și arta construcțiilor – au făcut tot mai urgentă construirea 
unei clădiri școlare independente. Deși locațiile de desfășurare a activității 
educaționale s-au schimbat frecvent, devotamentul profesional al cadrelor 
didactice și sprijinul comunității au susținut dezvoltarea școlii, care în anul 
1993 a primit numele pictorului Nagy István, originar din Misentea.

A treia perioadă a început în 2008, când – după o așteptare înde-
lungată – a fost construită clădirea modernă a școlii, situată central. 
Mutarea a creat un nou standard de funcționare: nivelurile primar, gim-
nazial și liceal au putut funcționa, în sfârșit, în aceeași clădire. Din anul 
2012, instituția poartă denumirea actuală: Liceul de Arte „Nagy István”. 
Această perioadă a fost marcată de provocări organizatorice, schimbări 
de conducere și adaptarea la noile reglementări din domeniul educați-
ei, însă obiectivul care străbate întreaga istorie a instituției a rămas ne-
schimbat: asigurarea unui învățământ artistic de înaltă calitate.

Prezentul continuă să fi e animat de convingerea că educația artistică 
are un rol important și durabil în modelarea vieții culturale a municipiului 
Miercurea-Ciuc și a împrejurimilor, în crearea, păstrarea și transmiterea 
valorilor culturale și artistice. Această vocație a făcut ca instituția să fi e 
distinsă, în anul 2011, cu Premiul Pro Urbe de către primarul orașului.

Sursa: licartnagyistvan.ro 

Spații noi pentru 
elevi și preșcolari
În anul educației, 2025, am fi nalizat trei investiții majore din 
punct de vedere infrastructural. Am încheiat construirea sălii de 
sport a Școlii Gimnaziale „Petőfi  Sándor”, renovarea Grădiniței 
„Micimackó”, care a inclus și lucrări de extindere, precum și par-
tea esențială a reabilitării curții Școlii Gimnaziale „Nagy Imre”. În 
acest material ne concentrăm asupra ultimelor două proiecte.

C onstruirea sălii de sport a Școlii „Petőfi  Sándor” a fost o 
datorie mai veche, iar acum a sosit momentul bucuriei: în 
data de 8 ianuarie am inaugurat sala de sport. În paginile 

6–7 ale publicației noastre vă arătăm, prin intermediul fotografi ilor, 
cât de frumos este rezultatul fi nal.

O grădiniță veche, într-o „haină” nouă
Cei care nu au mai trecut de ani buni prin zona Grădiniței 

„Micimackó” vor fi , cu siguranță, surprinși de ceea ce văd acum: gră-
dinița construită în anul 1974 îi întâmpină pe copii cu un exterior com-
plet reînnoit și cu o curte amenajată.

Drumul până aici nu a fost unul ușor, deoarece, în timpul lucrări-
lor, constructorul local (Boda Construct Practic SRL) s-a confruntat 
cu probleme structurale care au necesitat intervenții suplimentare față 
de cele planifi cate inițial (nereguli la îmbinările elementelor din be-
ton armat, lipsa unei grinzi de susținere, defi ciențe la planșeul etajului). 
Execuția lucrărilor s-a încheiat în luna noiembrie a anului trecut. A fost 
construit un etaj nou cu trei săli de activități, terasa existentă a fost în-
chisă și transformată în sală de mese, s-a amplasat o scară de incendiu, 
au fost înlocuite tâmplăria și instalația electrică, s-au termoizolat pereții 
și acoperișul, au fost montate panouri fotovoltaice și un paratrăsnet, iar 
accesibilizarea clădirii a fost asigurată. Curtea, inclusiv locul de joacă, a 
fost de asemenea complet reabilitată. Mobilarea sălilor a început în luna 
decembrie, iar copiii vor putea ocupa noua clădire, cel mai probabil, în 
luna ianuarie.

Valoarea totală a investiției este de 5,01 milioane de lei, din care 1,89 
milioane de lei reprezintă fi nanțare nerambursabilă din fonduri europene.

Au luat în primire cea mai „cool” curte școlară
Școala Gimnazială „Nagy Imre” nu este doar cea mai mare școală 

din județ din punctul de vedere al numărului de elevi, ci și una dintre cele 
cu cele mai vesele curți școlare. Investiția demarată în 2019, dar bloca-
tă din cauza unei proiectări superfi ciale, a fost scoasă din impas în anul 
2024. Datorită activității de proiectare realizate de fi rma Total Proiect 
din Odorheiu Secuiesc și a lucrărilor de execuție efectuate de compania 
locală ING Service, implementarea a început anul trecut și este aproape 
complet fi nalizată. Câteva lucrări minore vor rămâne pentru primăvară, 
însă, în urma unei recepții parțiale, copiii pot utiliza deja, din luna ianuarie, 
curtea modernă, dotată cu soluții spectaculoase.

În cadrul investiției s-a amenajat un teren de fotbal, unul de baschet, 
unul de volei și o pistă de alergare, toate cu suprafață din cauciuc și 
plase de protecție. Curtea interioară a fost asfaltată, iar în apropiere au 
fost amplasate mese de ping-pong, mese de teqball, diverse elemente 
de joacă, mese și bănci. Au fost realizate sistemele de colectare a apei 
pluviale și de iluminat, precum și un sistem de supraveghere video și 
difuzoare. Intrarea din spate, de pe strada Stadion, a fost lărgită. Zonele 
verzi dinspre strada Stadion și strada Revoluției din Decembrie au fost 
reîmprospătate: au fost create spații destinate orelor în aer liber, iar su-
prafețele au fost diversifi cate cu straturi înălțate și mobilier urban.

Valoarea totală a investiției, după recepția fi nală, se va ridica la 
aproximativ 6,2 milioane de lei. Realizarea proiectului a fost posibilă 
prin alocarea de fonduri proprii ale municipiului Miercurea-Ciuc.
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Focus

A fost fi nalizată sala de sport modernă 
a Școlii „Petőfi  Sándor”
O veste bună pentru copii, profesori și învățători: constructorul a fi nalizat lucrările la sala de sport a Școlii Gimnaziale „Petőfi  
Sándor”, iar recepția tehnică a avut loc în luna decembrie a anului trecut. Sala de sport, concepută de proiectanții fi rmei locale 4Zet 
Architects SRL și realizată de compania bucureșteană Niliten Construcții SRL, este o construcție impresionantă! Sala, construită sub 
nivelul solului, dispune de un teren de 20 x 33 de metri, fi ind dotată cu vestiare, grupuri sanitare, dușuri, spații de depozitare, pre-
cum și cu diverse echipamente sportive. Sala de sport este acoperită, iar pe acoperiș se afl ă un teren de fotbal de asemenea de 20 
x 33 de metri, împrejmuit cu plase de protecție. Între tavanul sălii subterane și suprafața terenului de deasupra există o diferență de 
nivel de 1,5 metri, spațiu în care sunt amplasate elementele de instalații ale clădirii – inclusiv numeroase soluții tehnice încă noi pentru 
Miercurea-Ciuc. La închiderea ediției, pregăteam chiar inaugurarea din data de 15 ianuarie, după care elevii vor putea lua în folosin-
ță sala de sport. Valoarea totală a investiției a fost de 17,18 milioane de lei, din care 3,69 milioane de lei au fost asigurate prin fi nanța-
re guvernamentală, iar diferența de 13,49 milioane de lei a fost acoperită din fondurile proprii ale primăriei. Vă invităm să descoperiți, 
prin intermediul fotografi ilor, noua sală de sport și terenul aferent!

FOTO: KLÁRIK HELGA, MIHÁLY LÁSZLÓ
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Hotărârile  Consiliului Local

Consiliul Local al Municipiului 
Miercurea-Ciuc s-a întrunit în ședință 
ordinară pe data de 19 decembrie, iar în 
ședințe extraordinare pe data de 8, 12, 
18 și 30 decembrie. Hotărârile din de-
cembrie 2025 sunt următoarele: 

n Hotărârea nr. 327
privind modifi carea Hotărârii nr. 74/2025 privind 
aprobarea bugetului de venituri și cheltuieli al 
Municipiului Miercurea-Ciuc pe anul 2025 și esti-
mări pentru anii 2026–2028
n Hotărârea nr. 328
privind aprobarea Studiului de fezabilitate pen-
tru investiția „Dezvoltarea serviciului transport 
public ecologic în zona periurbană a municipiului 
Miercurea-Ciuc – Etapa 1”
n Hotărârea nr. 329
privind modifi carea Hotărârii nr. 371/2024 privind 
aprobarea actualizării Studiului de fezabilitate 
pentru investiția „Dezvoltarea infrastructurii de 
mobilitate nemotorizată și creșterea siguranței în 
zona Căii Ferate”
n Hotărârea nr. 330
privind modifi carea Hotărârii nr. 380/2023 pri-
vind aprobarea Documentației de avizare a 
lucrărilor de intervenție și a indicatorilor tehni-
co-economici pentru investiția „Reabilitarea ex-
terioară a clădirii Primăriei” 
n Hotărârea nr. 331
privind alegerea președintelui de ședință al 
Consiliului Local al Municipiului Miercurea-Ciuc 
pentru ședința extraordinară din data de 12.12.2025
n Hotărârea nr. 332
privind modifi carea Hotărârii nr. 74/2025 privind 
aprobarea bugetului de venituri și cheltuieli al 
municipiului Miercurea-Ciuc pe anul 2025 și esti-
mări pentru anii 2026–2028
n Hotărârea nr. 333
privind mandatarea reprezentanților Consiliului 
Local al Municipiului Miercurea-Ciuc în AGA pen-
tru modifi carea Contractului de mandat încheiat 
cu administratorul societății Eco-Csík SRL
n Hotărârea nr. 334
privind mandatarea reprezentanților Consiliului 
Local al Municipiului Miercurea-Ciuc în Adunarea 
Generală a societății Csíki Sportcentrum SRL 
pentru negocierea și aprobarea indicatorilor – 
cheie de performanță
n Hotărârea nr. 335
privind mandatarea reprezentanților Consiliului 
Local al Municipiului Miercurea-Ciuc în Adunarea 

Generală pentru modifi carea Contractelor de 
mandat încheiate cu membrii Consiliului de ad-
ministrație al societății Goscom SA
n Hotărârea nr. 336
privind mandatarea specială a reprezentanți-
lor Consiliului Local al Municipiului Miercurea-
Ciuc în Adunarea Generală pentru modifi carea 
Contractelor de mandat încheiate cu membrii 
Consiliului de administrație a societății Harvíz SA 
n Hotărârea nr. 337
privind modifi carea Hotărârii nr 74/2025 privind 
aprobarea bugetului de venituri și cheltuieli al 
municipiului Miercurea-Ciuc pe anul 2025 și esti-
mări pentru anii 2026–2028
n Hotărârea nr. 338
privind aprobarea punerii la dispoziția Distribuției 
Energie Electrică Romania SA (DEER) Sucursala 
Harghita, a unor terenuri afl ate în proprietatea 
publică al Municipiului Miercurea-Ciuc
n Hotărârea nr. 339
privind aprobarea dezlipirii unui imobil, situat în 
municipiul Miercurea-Ciuc, în vederea intabulării 
acestuia
n Hotărârea nr. 340
privind abrogarea Hotărârii nr. 261/2025 privind 
aprobarea prelungirii și modifi cării Contractului 
de concesiune nr. 58/2000
n Hotărârea nr. 341
privind aprobarea atribuirii dreptului de proprie-
tate a suprafeței de 250 mp, intravilan 
n Hotărârea nr. 342
privind aprobarea prelungirii Contractului de 
comodat cu nr. C1370/28.11.2023 încheiat cu 
Institutul Național de Expertiză Medicală și 
Recuperare a Capacității de Muncă, cu modifi că-
rile și completările ulterioare
n Hotărârea nr. 343
privind aprobarea rezilierii Contractului de con-
cesiune nr. 108/2016 încheiat cu Silurus Fish SRL
n Hotărârea nr. 344
privind aprobarea Programului de Acțiune 
Comunitară destinat prevenirii și combaterii ris-
cului de sărăcie și excluziune socială, pentru anul 
2026
n Hotărârea nr. 345
privind aprobarea numărului asistenților perso-
nali ai persoanelor cu handicap grav  pentru anul 
2026
n Hotărârea nr. 346
privind aprobarea numărului de participanți la 
programul organizat în străinătate
n Hotărârea nr. 347
privind aprobarea  Documentației de aviza-
re a lucrărilor de intervenție pentru investiția 

„Reabilitarea străzilor adiacente străzii Rét: 
Gyűjtő, Zsák, Szérű, Nap, Hold, Kicsi”
n Hotărârea nr. 348
privind transferarea zilelor de concediu de odih-
nă neefectuate în anul 2025 ale primarului și vi-
ceprimarilor, în anul 2026
n Hotărârea nr. 349
privind aprobarea ajutorului de exploatare pentru 
infrastructura sportivă administrată de societa-
tea Csíki Sportcentrum SRL pe anul 2026
n Hotărârea nr. 350
privind aprobarea completării Anexei 
Contractului de delegare a gestiunii serviciu-
lui public de alimentare cu energie termică în 
sistem centralizat în municipiul Miercurea-Ciuc 
nr. C1775/30.12.2024 încheiat cu Goscom S.A., 
aprobat prin Hotărârea nr. 360/2024, cu modifi -
cările și completările ulterioare
n Hotărârea nr. 351
privind alegerea președintelui de ședință al 
Consiliului Local al Municipiului Miercurea-Ciuc, 
pentru lunile ianuarie, februarie, martie 2026
n Hotărârea nr. 352
privind modifi carea Hotărârii nr 74/2025 privind 
aprobarea bugetului de venituri și cheltuieli al 
municipiului Miercurea-Ciuc pe anul 2025 și esti-
mări pentru anii 2026–2028
n Hotărârea nr. 353
privind modifi carea Hotărârii nr. 74/2025 privind 
aprobarea bugetului de venituri și cheltuieli al 
municipiului Miercurea-Ciuc pe anul 2025 și esti-
mări pentru anii 2026–2028
n Hotărârea nr. 354
privind stabilirea impozitelor și taxelor loca-
le, precum și a taxelor speciale în municipiul 
Miercurea-Ciuc pe anul 2026
n Hotărârea nr. 355
privind aprobarea Proiectului tehnic pentru investiția: 
„Dezvoltarea infrastructurii de mobilitate nemotori-
zată și creșterea siguranței în zona Căii Ferate”
n Hotărârea nr. 356
privind aprobarea rețelei școlare pentru anul șco-
lar 2026–2027, care funcționează pe raza admi-
nistrativ-teritorială a municipiului Miercurea-Ciuc
n Hotărârea nr. 357
privind numirea persoanei care va înfi ința sau, 
după caz, va menține Registrul de evidență a 
datoriei publice locale și Registrul de evidență a 
garanțiilor locale ale Municipiului Miercurea-Ciuc
n Hotărârea nr. 358
privind aprobarea parțială a execuției bugetului 
general al Municipiului Miercurea-Ciuc pentru tri-
mestrul IV al anului 2025
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Am ajuns la o etapă impor-
tantă pe un drum încă ne-
explorat: a fost prezentată 
aplicația MySzereda, care 
revoluționează relația cetățe-
nilor cu Primăria Miercurea-
Ciuc. Aplicația gratuită pentru 
smartphone, precum și versi-
unea web, portal.szereda.ro, 
fac interacțiunea cu admi-
nistrația locală mult mai ac-
cesibilă, efi cientă și transpa-
rentă – în forma sa actuală, 
în domeniul certifi catelor 
fi scale, al serviciilor agricole 
și al solicitărilor de informații 
de interes public. Acesta este 
doar un pas, nu destinația 
fi nală: oferta va fi  extinsă cu 
numeroase alte pachete de 
servicii. Cum o pot folosi lo-
cuitorii orașului? Răspundem 
mai jos.

MySzereda: este disponibil 
ghișeul digital al primăriei

Flowchart

– Aș dori doar să întreb dacă oare căruța cu 
fân încape prin acel portal pentru public?

CARICATURĂ DE HORVÁTH-SZEKERES ISTVÁN

P rimăria Miercurea-Ciuc își asumă din nou un rol de 
pionier: este una dintre primele administrații locale din 
țară care își sprijină cetățenii printr-o aplicație mobilă 

dezvoltată intern.
„Facem un pas important în ceea ce privește calitatea servi-

ciilor noastre: de acum este disponibilă aplicația 
MySzereda, prin intermediul căreia putem dez-
volta în mod real spațiul digital în care locuitorii 
pot comunica efi cient și rațional cu primăria și 
își pot rezolva problemele administrative”, a de-
clarat primarul Korodi Attila în cadrul conferinței 
de presă de prezentare a aplicației. „În urmă cu 
câțiva ani, angajații primăriei foloseau încă tele-
foane cu butoane, iar astăzi putem oferi servicii 
digitale în deplină siguranță. În spatele acestui 
progres se afl ă o muncă uriașă, al cărei rezul-
tat principal este interconectarea unor baze de 
date care permit o gamă de servicii mai largă ca 
oricând”, a mai precizat edilul.

Să vedem acum cum ne autentifi căm și ce 
funcționalități oferă aplicația!

MySzereda poate fi  descărcată gratuit din 
Google Play și App Store. Pentru a înțelege pro-
cesul de înregistrare, este necesar un mic pas 
înainte. Autentifi carea se poate face prin e-mail 
și parolă, prin ROeID, iar într-o etapă ulterioară și 
biometric (amprentă). Însă, înainte de autentifi -
care, contul trebuie activat pentru verifi carea și 
identifi carea sigură a datelor. Activarea reprezin-
tă, de fapt, pasul fi nal al înregistrării.

În prima etapă, cetățeanul își creează un cont de utilizator, iar 
activarea se poate face prin două metode. Dacă este utilizator 
ROeID, poate solicita activarea online, deoarece înregistrarea 
realizată pe platforma guvernamentală este valabilă și pen-
tru MySzereda. Dacă nu este utilizator ROeID, este necesară o 
singură prezentare personală la biroul de specialitate al primă-
riei (Centrul Cultural „Márton Áron”, str. Mihai Eminescu nr. 3/A, 
etajul 4, biroul 13).

Introducerea datelor personale și stocarea documentelor 
pentru identifi care se pot realiza exclusiv cu prezență fi zică. Pe 
baza unei împuterniciri, există posibilitatea de a crea conturi și 
de a gestiona solicitări și în numele altor persoane. În acest caz, 
este necesară prezența personală a persoanei care acordă îm-
puternicirea sau o procură notarială.

Printre serviciile online MySzereda, în prezent putem soli-
cita un certifi cat fi scal și informații de interes public, dar putem 
depune totodată și petiții. De asemenea, pachetul de servi-
cii agricole este complet: putem solicita înscrierea în registrul 
agricol și putem cere diverse adeverințe aferente acestuia (in-
clusiv pentru subvențiile APIA).

Aceste servicii sunt accesibile sub forma unor cereri. Pe baza 
datelor stocate la activare, aplicația generează automat cererea 

online, care poate fi  transmisă fără semnă-
tură, întrucât identitatea solicitantului a fost 
deja verifi cată în timpul înregistrării. După tri-
mitere, utilizatorul primește imediat numărul 
de înregistrare și poate urmări stadiul cererii. 
În cazul solicitării de completări, primăria va 
transmite un mesaj în acest sens.

În perioada următoare, se preconizează 
introducerea plăților cu cardul bancar, a au-
torizațiilor de funcționare și a unui pachet de 
cereri urbanistice simple.

Aplicația MySzereda este disponibilă în 
două limbi și poate fi  accesată și în versiune 
web la adresa https://portal.szereda.ro/. 
Observațiile și sugestiile pot fi  transmise la 
adresa portal-support@szereda.ro. Vă în-
curajăm să o utilizați cu încredere!
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Cronică

Ce s-a întâmplat în oraș în luna decembrie?

Ziua Națională a României
Cu prilejul Zilei Naționale a României, 
autoritățile au organizat o manifesta-

re festivă care a inclus discursuri și depuneri 
de coroane, aceasta încheindu-se seara cu o 
defilare cu torțe. Pentru acest eveniment, fa-
țada Casei Artelor a fost iluminată în culorile 
tricolorului românesc.

Creații ale persoanelor 
cu dizabilități

Cu ocazia Zilei Internaționale a Persoanelor 
cu Dizabilități, a fost organizat tradițio-
nalul târg caritabil de obiecte handmade, 
unde au putut fi admirate lucrările realiza-
te de creatori cu dizabilități și sprijinite prin 
donații.

Bursă universitară 
transilvăneană pentru 
prima dată!

Sub organizarea Uniunii Naționale a Studenților 
Maghiari (OMDSZ), a fost organizată pentru 
prima dată Bursa Universitară Transilvăneană. 
Evenimentul de debut a avut loc cu noi în ca-
litate de gazde: locația evenimentului dedicat 
elevilor maghiari din Transilvania aflați în an ter-
minal a fost Arena Erőss Zsolt.

A sosit 
Moș Nicolae!

Și anul trecut, Moș Nicolae a fost întâmpinat 
la Miercurea-Ciuc într-o atmosferă excelen-
tă: la spectacolul de poveste, cu muzică, al 
Ansamblului Folker din Sfântu Gheorghe s-au 
adunat sute de familii în Piața Libertății. Și de 
această dată a apărut în piața centrală Sürgi, 
ambulanța de poveste, decorată cu lumini 
festive, în jurul căreia s-au strâns mulți copii 
entuziasmați, acest moment fiind posibil da-
torită organizației Transylvania Rescue Team 
– Filiala Ciuc. Între timp, pe promenadă, târgul 
de artizanat de Moș Nicolae a făcut atmosfera 
și mai festivă.

MIF 2026: ne-am 
descurcat cu succes 
în competiție

Miercurea-Ciuc și orașul său înfrățit, Gödöllő, 
au participat împreună la concursul minis-
terial pentru titlul „Capitala Tineretului din 
Ungaria 2026” (MIF 2026), organizat sub 
forma unei competiții televizate. Am câștigat 
semifinala din 4 decembrie, iar în finala din 
10 decembrie ne-am clasat pe locul al trei-
lea. Echipa noastră a câștigat astfel 20 de 

milioane de forinți, sumă care va fi folosi-
tă pentru programe de tineret pe parcursul 
anului 2026. Îi felicităm din nou pe membrii 
echipei și le mulțumim pentru efortul depus!

Jubileu pentru seria de conferințe 
științifice

Seria de popularizare a științei, concepută și 
realizată de profesorul de fizică Nagy Péter, 
considerată a fi o manifestare specifică mu-
nicipiului Miercurea-Ciuc, a ajuns la cea de-a 
50-a prelegere. De această dată, îmbina-
rea științei cu muzica a fost completată de o 
atmosferă festivă: la prelegerea științifică de 
Crăciun intitulată „Valami szépet” (Ceva fru-
mos), peste 50 de cântece, povești specta-
culoase și curiozități științifice au captat aten-
ția publicului în Casa Artelor.

S-a deschis patinoarul din 
centrul orașului

Patinoarul din Piața Libertății a fost deschis 
printr-un spectacol de început de sezon 
al patinatorilor de la CSM Miercurea-Ciuc. 
Patinoarul central îi așteaptă în continuare pe 
doritorii de a patina, zilnic, între orele 10:00 
și 20:00.

Peste 300 de cadeți au 
sărit în apă

A început competiția națională de înot în ba-
zin scurt pentru categoria de vârstă 12–13 ani, 
desfășurată la Piscina Csíki Csobbanó. La 
competiția de amploare, care a avut loc între 
12 și 14 decembrie, au participat peste 300 
de sportivi din 70 de cluburi din România, ve-
niți la Miercurea-Ciuc.

Strada Sâncrăieni 
a fost redeschisă!

După asfaltare și lucrările de sporire a siguranței 
rutiere, strada Sâncrăieni a fost redeschisă cir-
culației. În perioada următoare vor fi redeschi-
se și tronsoanele aflate în renovare ale străzilor 
Iancu de Hunedoara și Kós Károly, închise pe 
durata verii și a toamnei. Mai sunt de realizat 
mici lucrări ce pot fi finalizate primăvara, însă 
sectoarele menționate sunt deja utilizabile.

Mulțumim pentru cadourile 
din cutiile de pantofi!

În acest an, în cadrul acțiunii caritabile „Minunea 
închisă în cutia de pantofi”, s-au adunat 114 
cutii pline de dragoste. Angajații Consulatului 
General al Ungariei la Miercurea-Ciuc au dus 

darurile la trei case de copii: din Șumuleu-Ciuc, 
Cioboteni și Frumoasa. Prin aceste pachete 
am făcut mai frumoasă sărbătoarea copiilor și 
tinerilor. Acțiunea a fost derulată de consulat în 
parteneriat cu Primăria Miercurea-Ciuc și pos-
tul de radio Fun FM.

Desene de copii pe 
bastioanele cetății

Fațada Cetății Mikó a fost decorată cu de-
sene de copii în zilele de 20 și 21 decembrie, 
în ultimul weekend de Advent. Aproape 
1200 de desene au fost realizate pe tema 
„Povești de iarnă și minuni de Crăciun”, iar 
toate școlile din Miercurea-Ciuc s-au ală-
turat inițiativei. Evenimentul a reprezen-
tat o încheiere demnă a weekend-urilor de 
Advent, deși programele dedicate sărbăto-
rilor au continuat până pe 23 decembrie.

Autobuzele circulă 
după un nou orar

O nouă etapă a început, pe 22 decembrie, în 
istoria transportului public din Miercurea-Ciuc: 
întreaga flotă de autobuze noi a companiei 
Csíki Trans SRL a început să circule pe trasee 
regândite, conform unui nou orar. Perioada de 
testare va dura până la sfârșitul lunii ianuarie, 
timp în care pot fi transmise observații către 
Csíki Trans pentru îmbunătățirea sistemului.

Ne-am amintit de Müller László

Tânărul soldat din Miercurea-Ciuc, și-a pier-
dut viața în vâltoarea Revoluției, la Brașov, în 
noaptea de 22 spre 23 decembrie 1989. Și 
anul trecut a avut loc o comemorare la mor-
mântul său din cimitirul de pe strada Leliceni, 
în cadrul unei ceremonii ecumenice și militare.

Am întâmpinat Anul Nou 
cu un joc de lumini

Din lipsa autorizației pompierilor, focul de 
artificii tradițional nu a putut avea loc la 
Miercurea-Ciuc. Cu toate acestea, expe-
riența comunitară a fost una excelentă: 
concerte, patinaj, voie bună, iar la miezul 
nopții, un spectacol de lumini a încununat 
sărbătoarea.
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Din registrul stării civile – luna decembrie 2025

Neacșu Veronica
Ianka Caroly
András Juliana
Darvas Szilveszter
Nagy Ioan
Kis Ana
Szabó Lenke

Ravasz Tereza
Gergely Etelca
Péter Magdolna
Ferencz Magda
Csiszer Terézia
Magyar Tiberiu
Bálint Gabriella

Hebensteit Ghizela
Vaszi Valentin
Boldizsár Anna
Iuhos Maria
Nistor Petru
Nagy Gábor-László
Vaideș Domnița

Keszler Léna
Major-Rácz Panna
Melcu Raluca-Maria
Kristály Dorottya
János Máté
Jáno Olivér

Gábor Jutka
Nyisztor Dávid
Illyés Ádám
Onodi Koppány-János
Onodi Gergő-Ákos
György-Tamás Regina

Szikszai Zsolna
Bandi Lilien
Kiss Johanna
Botár Abigél
Fazakas Róbert
Kertész Sára-Hajnalka

Kertész Dávid-Örs
Kiss Johanna
și alte 2 fete

Ferencz Hunor – Horvát Dorottya
Tankó Hunor – Sárig Tünde

DECESE

21

14 8

CĂSĂTORII

2

NAȘTERI

FETE BĂIEȚI
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